

Доска ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов и правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования, занятые на заготовке кормов.

СУМКИН Александр Степанович и **БАРАНОВ Василий Иванович** — машинисты-операторы агрегата АВМ-0.65 колхоза «Правда», обеспечивающие перевыполнение дневного задания. При норме 5 тонн они приготавливают по 7—8 тонн витаминно-травяной муки.

Комсомольское звено Николая СОЛОВЬЕВА из совхоза «Пермняковский», в которое входят Валерий Петякшев и Виктор Елохов, на заготовке кормов вдвое перевыполняет норму.

**ИДЕТ УДАРНЫЙ
МЕСЯЧНИК
В РАЙОНЕ**

В ТРУДЕ — РАЗВЕНИЕ НА ЛУЧШИХ!

ПОЧЕРК МАСТЕРА

Раннее утро. Над полем, где недавно прошла косовица многолетних трав, стоит волнующий запах сухого сена, которое пышными валками протянулось из края в край полосы.

— Урожай на этом участке для нынешнего года неплохой, — говорит Николай Андреевич Пешков, механизатор колхоза «Кузбасс». — Центнеров по 25 сена с каждого гектара должны взять. Качество должно быть отличным. Во-первых, косовица была проведена в сжатые сроки; во-вторых, быстро ведется складывание, что исключает потери картофеля (очень важный компонент для грубых кормов), кроме того, сено не пересыхает и не сыпется.

Быстро снует по полю тракторная волокуша. Ею управляет тракторист Сергей Острижкин. Его агрегат можно сравнить с членком станка. Подхватив конуру, Сергей направляет свой трактор к месту складывания. Здесь через некоторое время Александр Бызов на своем стогомете начнет готовить стога. А пока идет подготовка.

— Приходится подгонять Николая Андреевича, — улыбается Сергей. — И не потому, что он плохо работает, а просто надо бы два копнообразователя ПК-1.6. а он у нас один. И он, не теряя времени, снова включился в работу. Его

трактор послушно двинулся к краю полосы, где подготовлены копны. Сергей внимательно следит за тем, чтобы не было потерь при транспортировке. А почва неровная, и трактор вместе с волокушей сильно качает.

Наступило время обеда. Мы с Сергеем продолжаем начатый разговор.

Кормов в этом году надо много заготовить, а естественные угодья выгорели. Необходимо ценить то, что делаешь ты и товарищи по работе. Если я буду терять сено при транспортировке, то двигаясь еще несколько раз по этому же месту, его можно втоптать в землю. Конечно, позднее сено можно подобрать. Но не все. И, к тому же, будет неизбежно страдать качество, — говорит Острижкин.

В разговор включается Николай Бызов:

— Для того, чтобы мы смогли в достатке обеспечить общественное животноводство

Г. СОЛОВЬЕВ.
Колхоз «Кузбасс».

На снимках: (слева направо) Н. ПЕШКОВ и С. ОСТРИЖКИН; перед началом рабочего дня.

Фото Б. Гулишевского.



ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Поддержав почин трудящихся колхоза имени 21 партсъезда о проведении заготовки кормов организованно, в максимально сжатые сроки, механизаторы колхоза имени Ильича усиливают темпы работ.

В дни ударного месячника высокие результаты показывают тракторист третьей бригады Николай Сидорович Васильев. При норме 5,4 гектара он ежедневно скашивает на сенаж по 8 гектаров многолетних трав.

Таких же результатов добиваются на скашивании тракторист Николай Иванович Земсков.

На отвозке сенажной массы образцы высокопроизводительного труда показывают Виктор Иванович Михайлов и Владимир Давыдович Арбузов, значительно перевыполняющие дневное задание.

А. НАУМОВ



ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

В первой колонке цифр — междурядная обработка кукурузы (в процентах), во второй — заготовлено сенажа, в третьей — сена, в четвертой — витаминно-травяной муки на одну установку (в тоннах).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	100	576	175	—
«Пермняковский»	100	52	145	—
«Беловский»	100	—	97	—
«Инзининский»	100	—	122	—
«Моховский»	98	290	147	—
«Бачатский»	97	120	92	—
«Салашинский»	96	—	25	—
«Родина»	83	156	36	31

«Рассвет»	81	60	118	—
«Новый»	73	—	175	82
«Новолестеревский»	71	—	34	80
«Горскинский»	47	300	156	62
Птицефабрика	—	—	—	25

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	100	1589	—	115
Им. 21 партсъезда	100	932	38	27
«Правда»	65	263	100	53
«Россия»	56	551	81	30
«Кузбасс»	—	443	81	—
«Сибирь»	—	737	7	—
По район:	87	5893	1429	576

ПОДДЕРЖИВАЯ ИНИЦИАТИВУ

Труженики колхоза «Россия», поддержав почин колхоза имени 21 партсъезда, решили в оптимально сжатые сроки, провести все работы, связанные с заготовкой кормов.

Седьмого июля на четвертой ферме в Коневе закончена загрузка сенажа. Его заложено 484 тонны. Отлично потрудились на этом участке механизаторы Иван Яковлевич Полухин (подбор валков БИРом), который выполнил по две нормы за световой день; Илья Алексеевич Конев (на МТЗ-50 занимался транспортировкой зеленой массы) и многие другие.

Сейчас на многолетних травах идет выращивание второго укоса, который будет использоваться на сено.

Идет и заготовка сена, приготовление витаминно-травяной муки. Всего застоговано 76 тонн сена и заготовлено 25 тонн «витамина».

Использовать каждый час, каждую минуту для увеличения запасов кормов для общественного животноводства — так решили механизаторы колхоза.

В. ДОЖДЕВ,
Болхов «Россия».



Обсуждаем
проект
Конституции
СССР

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

Трудящиеся совхоза «Моховский» с интересом изучают проект новой Конституции СССР. В нем с яркой силой нашла выражение забота Коммунистической партии о советском человеке.

Основной Закон нашего государства дает нам право на труд, отдых, образование, на охрану здоровья... Вместе с тем Конституция требует от нас честного, добросовестного отношения к труду, примерной дисциплины.

Полеводы, животноводы, механизаторы, специалисты сельского хозяйства совхоза полностью одобряют проект новой Конституции.

Бригада, в которой я работаю дояркой, брала обязательство наладить за год от фуражной коровы 2600 литров молока. За пять месяцев мы наладили по 1190 литров. Ежедневные надои составляют одиннадцать литров. Таким образом, с обязательством мы справимся досрочно, достойно встретим юбилей Великого Октября.

И. ДОРОГОВА,
доярка совхоза «Моховский».



РОВЕСНИК РЕВОЛЮЦИИ

МОЛОДОГО, с веселыми глазами, секретаря исполнкома Пермского сельского Совета Анатолия Эдуардовича Рейхерта я слушала с большим вниманием. Он говорил о воспитательной работе, проводимой среди подростков, о тесном контакте с общественностью по закреплению молодежи на селе.

— Продуманной системой мер, — говорит секретарь, — мы помогаем раскрыть ребятам не только значимость, но и красоту сельскохозяйственного труда. Наши школьники в большинстве своем остаются дома. Осваивают профессии и находят в совхозе работу по душе.

С большой признательностью Рейхерт отзывался о бывшем секретаре парторганизации совхоза, также бывшем председателе рабочего комитета, а ныне — персональном пенсионере республиканского значения Иннокентий Миронович Конореве, который и теперь старается оказать посильную помощь родному совхозу. Нет тихой жизни для пенсионера Конорева. Он часто бывает в совхозе, школе, беседует с молодежью, рассказывает ей о героической истории Советского государства.

Сам Иннокентий Миронович родился в 1913 году в селе Петрово Тульской области. Вскоре семья Коноревых пере-

ОСНОВНОЙ ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

Широкие горизонты

Внимание всех советских людей привлечено ныне к опубликованному проекту Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Занятые повседневными делами, мы подчас не замечаем перемен в жизни страны, района, села. А они велики, и мы сами являемся их участниками, творцами. Это особенно осознаешь, когда мысленно оглядываешься на исторический путь, пройденный Родиной, когда сравниваешь сегодняшний день с тем, что было в военные тридцатые годы. Одним из самых замечательных завоеваний социалистического строя является то, что у нас в стране за последние годы появились десятки миллионов грамотных, политически зрелых творцов новой жизни, которые, опираясь на достигнутое, уверенно идут к намеченным XXV съездом КПСС рубежам коммунистического строительства.

Советская власть предоставила нам огромные права. Но у каждого из нас есть и обязанности перед народом, обществом, которые необходимо свято выполнять. В статье 60-й записано: «Обязанность и дело части каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественно-полезной деятельности, строгое соблюдение трудовой и производственной дисциплины».

Есть у нас еще такие граждане, которые отлынивают от работы, часто прогуливают без уважительной причины. И вот к тем, кто плохо выполняет эту, одну из главнейших обязанностей, мы должны предъявлять строгие меры, жесткие требования. Я предлагаю усилить борьбу с лодырями, тунеядцами, любителями легкой науки.

Хочется сказать большое спасибо нашей партии и правительству за заботу о женщинах-труженице, женщинах-матери. В статье 35 сказано: «Женщина в СССР имеет равные права с мужчиной. осуществление этих прав обеспечивается предоставлением женщинам равных возможностей в получении образования и профессиональной подготовки, в труде, вознаграждении за него и продвижении по работе, а также специальными

мерами по охране труда и здоровья женщин, материальной и моральной поддержкой материнства и детства, включая предоставление оплачиваемых отпусков и других льгот матерям, государственной помощью одиноким матерям». Ничего подобного нет в капиталистическом мире.

В песне из спектакля «Сталевары» есть слова: «А мы не время с тем гудком — мы с ним судьбу свою сверяем». По-моему, в жизни каждого из нас есть такой «гудок», который слышен даже из самых далеких дней, который очень о многом напоминает и помогает яснее, отчетливее увидеть, кем были мы вчера и кем стали сегодня. У меня, например, этот образ ассоциируется с сельской библиотекой. Может быть, по определению других, библиотека — это только книги, журналы и все, что можно почитать на досуге. А для меня в ней моя жизнь, потому что с юности и сих пор я работаю в библиотеке. Рядом со мной живые люди, живая, волнующая история. Я коснулся лишь некоторых ее страниц. Они, как нельзя лучше, раскроют наш социальный прогресс, огромную повседневную работу партии и Советского государства о том, чтобы каждый человек был образованным, читающим, и ему были доступны любые знания. Эта политика нашего государства закреплена в проекте новой Конституции СССР: «Государство заботится об охране и приумножении духовных ценностей общества, широком их использовании для повышения культурного уровня советских людей».

Сильно изменился и фонд нашей библиотеки. В ней было всего 1500 книг, а сейчас более семи тысяч. Здесь и проза, и поэзия, и специальная литература по различным отраслям народного хозяйства.

А как многогранны интересы, запросы людей. Когда-то у нас было 58 читателей, а теперь более двухсот. Перед каждым широкие горизонты, открытые Великим Октябрьем.

В. АИКИНА,
библиотекарь села Бороденского.

ИЗМЕНЕНИЯ ОГРОМНЫ

В год 60-летия Великого Октября мы, люди старшего поколения, невольно смотрим назад, оценивая прошедшее. Изменения, произошедшие в стране, огромны. И особенно они коснулись деревни. Здесь нужно говорить не только о росте материальных богатств, но в первую очередь — духовных. 90 процентов неграмотных крестьян — вот что мы имели в октябре 1917 года.

С первых же дней молодое Советское государство, несмотря на огромные трудности, стало последовательно осуществлять программу строительства новой школы, новой, подлинно демократической системы народного образования.

В 1934 году в нашем селе Новопестреве была открыта начальная школа в здании бывшей церковно-приходской. Помещение небольшое, всего две классные комнаты, а желающих учиться много. Школа работала в две смены. Тетрадей, учебников было мало. Да и разве их сравнишь с современными. Относились к ним очень бережно. По одному учебнику несколько поколений познавали. Не хватало бумаги. А что говорить о школьном оборудовании, наглядных пособиях? Многие из них были сделаны руками школьников. Тем и обходились.

А учились мы с большой охотой. Грамотные люди на селе не часто встречались. Помню, 5 классов закончил я, так на меня пальцем показывали — грамотей. Поставили работать учетчиком. Ничего, справился. Иногда думал: одним бы глазом посмотреть на человека с высшим образованием. Мне казалось, он должен быть необыкновенным. А сейчас сколько уже наших учеников институты закончили! Есть и инженеры, врачи, учителя, летчики. И никого этим не удивишь. А ведь прошло всего несколько десятилетий. А школа у нас в селе какая! Типовое здание, кабинетная система, наглядные пособия самые современные, занимаемся в одну смену.

Я одобряю проект новой Конституции СССР, пронизанный заботой о человеке, о его духовном росте.

В. ЧУРКИН,
учитель Новопестревской средней школы.

различных предприятий страны были направлены для работы в сельском хозяйстве. Среди них был и Конорев.

Ему, как бывшему горожанину, трудно было. Но коммунист Конорев упорно преодолевал трудности, опираясь на помочь сельчан. С каждым годом росло благосостояние селян.

Иной стала теперь жизнь, — говорит Иннокентий Миронович. — В совхозе «Пермаковский» открыты новые магазины, ателье, построены средняя школа и больница. В каждом доме телевизор. У многих рабочих совхоза личные мотоциклы, автомашины. Значительно обновился машинно-тракторный парк совхоза. Появились мощные К-700, высокопроизводительные комбайны «Колос» и «Нива». Проект новой Конституции открывает новые большие возможности для развития хозяйства и культуры.

Задумчиво перебирает Иннокентий Миронович пожелтевшие документы из семейного архива. В светлую комнату, где мы расположились с ним, с улыбкой вошла его жена, Зинаида Степановна, пригласила к столу.

Я сидела среди этих душевых людей и слушала рассказ об их детях. С какой гордостью отзывались они о сыновьях — Владимире и Александре. Владимир — строитель. Александр — механик, работает в родном совхозе. Как и отец — коммунист. В детях — продолжение их жизни...

В. КОВАЛЕВА.

Шестнадцатилетним парнем ушел Иннокентий Конорев в школу ФЗУ. Я всматривалась в старую пожелтевшую фотографию — скучающее лицо, широкие светлые глаза, вьющиеся волосы. Комсомолец Конорев, закончив школу, стал помощником машиниста. В работе подавал пример другим. Не проходит и трех лет, как он становится машинистом, самостоятельно ведет состав с важными грузами для народного хозяйства страны.

Отлично трудилась бригада под солнцем до двенадцати тысяч коммунистов в

ПЯТИЛЕТКА
ДЕСЯТАЯ
ГОД
ВТОРОЙ

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

2210 килограммов молока от фуражной коровы мы должны добиться в бригаде в этом году. На сегодня получено 1326. Мы рассчитали, что уже в сентябре-октябре сможем сказать: план года выполнен. Сегодня наши передовые доярки получают по 12 литров молока от коровы. С начала года некоторые из них, например Т. Д. Агеева, получили в пределах 1500 килограммов. Наш соперник по соцсоревнованию — бригада В. А. Бойтович. Показатели этого коллектива несколько выше наших. С начала года они получили 1549 килограммов молока, что примерно на 200 килограммов больше, чем у нас.

В сравнении с показателями передовиков животноводства наши успехи кажутся скромными. Однако ими мы гордимся, ведь условия, в которых мы работаем, трудные. Сейчас у нас в бригаде 170 коров. Помещение же рассчитано на 120. Скученность ведет к многим неудобствам, отражается на качестве молока. Механизации нет, водопровод старый.

Но главная беда для нас сегодня — недостаток коров. Трава на выпасах выгорела, и коровы поедают ее с неохотой. Выпускают концентраты. Мы имеем возможность давать их коровам по 300 граммов на литр молока.

Но, пожалуй, самое главное — это плохо укомплектованное дойное стадо. Среди 170 коров 17 яловых. Некоторые дают молока меньше четырех килограммов в сутки. Гурты обновились почти полностью и были укомплектованы далеко не самыми высокопродуктивными животными.

И все-таки деловой настрой бригады высок. Свое слово мы сдернем, и юбилею Великого Октября подготовим трудовой подарок — выполним план двух лет пятилетки.

Л. КАРПОВА,
бригадир первой фермы
совхоза «Родина».



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

ВЗЯЛ РУБЕЖ — БЕРИ НОВЫЙ!

Показатели передовых животноводов района за июнь 1977 г.

БРИГАДИРЫ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

Совхоз «Рассвет»

Рубцова Р. Ф. 1925 464

Совхоз «Гурьевский»

Прокопович С. Н. 1696 337

Совхоз «Родина»

Бойтович В. А. 1518 329

Совхоз «Моховский»

Киселева М. К. 1504 273

Совхоз «Бачатский»

Конарь В. М. 1440 354

Совхоз «Горскинкий»

Кронцев М. Д. 1344 292

Совхоз «Салайрский»

Корниенко И. К. 1364 333

Совхоз «Новый»

Будникова А. В. 1412 350

Колхоз им. Ильича

Данченко Н. М. 1570 361

Колхоз им. Ильинца

Веденникова В. П. 1543 27

Федотова Г. Л. 1505 310

Колхоз им. 21 партсъезда

Синягина Ф. К. 1276 —

Колхоз «Россия»

Симонова Л. Н. 725 883

Симонова А. Г. 720 810

Колхоз «Сибирь»

Бедина Т. Е. 675 596

ПТИЧНИЦЫ

Птицефабрика «Инская»

Иванова Г. В. 135,8 20,3

Попельшева Л. К. 135,6 21,8

Батина Н. Н. 132,8 20,4

Ионова Г. В. 131,5 21,8

Колхоз им. 21 партсъезда

Гаркуша В. Л. 99,5 18,0

Милованова Р. Т. 99,5 18,0

Колхоз им. Ильича

Кронцев М. Д. 97,0 17,0

КАК ДЕЛА У ПЕРЕДОВИКОВ?

Колхоз «Россия» в социалистическом соревновании животноводов занимает одно из передовых мест в районе. Многие коллективы здесь показывают высокие результаты. Среди них — бригады Н. М. Данченко и А. В. Волокитина. За полугодие они вновь идут впереди.

Полугодовой план по производству продуктов животноводства в хозяйстве был выполнен 2 июня. Очередной рубеж животноводов колхоза — годовой план. За год колхоз должен продать государству около 30 тысяч центнеров молока. Ожидается, что и это задание будет выполнено досрочно, в декабре.

Бригада Н. М. Данченко — лидер среди животноводческих коллективов. С начала года животноводы получили от каждой фуражной коровы по 1570 килограммов. Доярка Прасковья Яковлевна Гринева — надоила за этот период от каждой фуражной коровы по 1936 килограммов молока. На втором месте коллектив четвертой бригады, руководимой А. В. Волокитиным. Его результат — 1458 килограммов. Первое место здесь, а также по хозяйствству, занимает Мария Лукьяновна Павленина, надоившая с начала года 1998 килограммов молока.

В первой бригаде в числе первых М. Ф. Прокопенко — 1632 килограмма молока с начала года.

Несколько снизилось в хозяйстве по сравнению с зимним периодом качество молока. Общеколхозный показатель за полугодие 59,7 процента. Процент сдачи первосортного молока составляет: у Н. М. Данченко — 62,8, у Г. Т. Береснева — 57,2. Причина этому — неритмичная работа молоковозов и плохие условия охлаждения.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

Цифры отчетов говорят, что план шести месяцев выполнен по основным показателям. Однако восемь хозяйств района с заданием не справились. Основные статьи невыполнения плана — это низкие показатели то-варности молока и яловых надоев, особенно в колхозах «Сибирь» и «Кузбасс». Здесь дела обстоят наилучше неблагополучно. С начала года в «Сибири» надоено 1033, «Кузбассе» — 1174 килограмма молока от фуражной коровы. Это ниже даже средних надоев по району. Кроме того, с ферм «Сибири» поступает молоко с низким процентом жирности — 3,44.

Но самый низкий процент жирности молока за июнь отмечен в совхозе «Новый». В июне с ферм этого хозяйства поступало молоко жирностью 2,8 процента. Средний же показатель за полугодие в этом хозяйстве составляет 3,3.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В первой колонке цифр — надоено молока с начала года, во второй — за июнь (в кг. от коровы).

ДОЯРКИ

Совхоз «Рассвет»

Душанова Т. А.	2355 530	Шелягина А. В.	1637 330
Шабунина В. Я.	2216 452	Расловец М. Ф.	1558 328
Сергеева В. М.	2082 360	Воронцова Е. В.	1541 334
Дубровина Н. В.	2070 521	Краморенко Н. С.	1543 273
Лесников Р. Н.	2051 519	Саводерова М. П.	1543 273
Колокольцева Н. В.	2040 510	Васильева М. Р.	1543 273
Совхоз «Гурьевский»		Петрасюк А. В.	1543 273
Кунгурцева С. Р.	2071 397	Колчегашева А. Н.	1543 273
Габидуллина А. И.	1867 402	Федеева Г. Ф.	1543 273
Романова В. В.	1748 407	Калачева Р. З.	1543 273
Гетманова Е. Н.	1733 404	Чемонова М. А.	1543 273
Синникова Г. Г.	1696 353	Колхоз «Россия»	
Совхоз «Новопестеревский»		Паневина М. Л.	2000 39
Скоробогатова Л. С.	1915 315	Гринева П. Я.	1936 363
Глазкова И. В.	1829 406	Девяткина В. Я.	1896 363
Черенева Н. П.	1695 372	Чегошева М. Ф.	1732 331
Исаева О. П.	1601 413	Коновалова А. И.	1707 338
Совхоз «Родина»		Колхоз «Правда»	
Антонова Л. А.	1730 280	Паневина М. Л.	2000 39
Пущакова А. С.	1595 335	Ересова З. М.	1598 309
Агеева Т. Д.	1576 395	Логунова З. И.	1584 347
Дорогова К. М.	1549 373	Фирсова Р. А.	1573 332
Федоровых В. Е.	1503 306	Колхоз «Сибирь»	
Совхоз «Бачатский»		Кичимова М. С.	1588 398
Едугина Т. Д.	1672 376	Каргина К. Н.	1503 320
Андреева Н. А.	1605 369	Фролова Т. П.	1502 297
Васильева Е. А.	1599 360	Фролова Е. Т.	1482 310
Совхоз «Салаирский»		Колхоз им. 21 партсъезда	
Тонышева Л. П.	1601 372	Чеснокова В. П.	1522 —
Митина Т. К.	1549 378	Аверянкина А. Г.	1497 —
Почикаева М. Н.	1428 355	Агашкина О. И.	1392 —
Баженова В. И.	1500 350	Корнева Г. М.	1373 —
Маскаева Т. М.	1397 302	Совхоз «Правда»	
Совхоз «Моховский»		Пигальцев В. Г.	545 960
Князева Н. Н.	1598 309	Барабанов А. И.	672 530
Гончарова Л. И.	1598 309	Колхоз им. Ильича	
Лебедева О. Т.	1591 301	Тарасов И. Е.	659 620
Бочагова Г. В.	1543 360	Тарасова Е. И.	659 620
Лучшева А. Ф.	1543 360	Совхоз «Родина»	
Совхоз «Новый»		Савин Н. С.	541 753
Кирьянова Е. Г.	1540 411	Бунденков Ф. С.	452 817
Тяточкина Л. В.	1444 351	Совхоз «Бачатский»	
Абадирова Л. П.	1444 418	Суходолов А. А.	467 488
Сивкова Р. Д.	1442 382	Буховец Н. Ф.	425 562
Совхоз «Горскинкий»		Евдокимов Ф. И.	425 562
Козлова Е. Н.	1510 307	Совхоз «Горскинкий»	
Вертунова В. П.	1491 427	Южаков Е. Е.	335 550
Кронцева Ф. П.	1444 304	Зыков Н. П.	335 550
Ермакова В. Д.	1417 324	Колхоз «Правда»	
Тимошенко Н. Н.	1394 381	Пигальцев В. Г.	545 960
Колхоз им. Ильича		Барабанов А. И.	672 530
Камзакова М. В.	2146 320	Колхоз им. Ильича	
Макарова А. С.	2091 299	Тарасов И. Е.	659 620

На снимке: доярка пятой фермы совхоза «Моховский» ЛИДИЯ ОСИПОВНА ГОНЧАРОВА. В социалистическом соревновании среди животноводов фермы ее показатели по надою молока значатся среди лучших.

Фото прислал читатель



НА ПРУДУ.

Фото А. Головачева.

Хоккей

ПЕРВЫЙ ШАГ К СЕЗОНУ

По календарю июль — «макушка лета», как говорят фенологи. Тем не менее 11 июля первый шаг к зимнему сезону сделала сборная СССР по хоккею. Ее тренеры В. Тихонов и В. Юрзинов собирают 31 игрока из шести клубов.

Чем объяснить, что впервые за последние годы кандидаты в сборную собираются столь рано? Дело в том, что в каждом клубе — свои методы подготовки к сезону. Вот наставники главной команды страны и решили собрать вместе всех наших ведущих игроков, чтобы придать им подготовку единое направление. Кроме того, в списке кандидатов появились новые имена и тренеры важны поближе познакомиться со всеми игроками, посмотреть не только на молодежь, но и выяснить, насколько сухим держат порог ветераны...

Наибольшее число кандидатов представляет ЦСКА — клуб,

в котором сейчас сосредоточено много наших сильнейших хоккеистов. Из армейцев будут в ближайшие дни готовиться под руководством тренеров сборной вратари В. Третяк и А. Тышевых, защитники В. Лучинко, Г. Цыганков, А. Гусев, С. Бабинов, В. Фетисов, нападающие Б. Михайлов, В. Петров, В. Харlamov, Х. Баллерис, В. Жуков, С. Капустин, В. Анисин и Б. Александров.

Еще один вратарь приглашен из московского «Динамо» — это С. Барбако, а вместе с ним — его одноклубники В. Васильев, В. Первухин, З. Билилетдинов, А. Мальцев и братя А. и В. Голиковы. «Спартак» делегировал в сборную В. Шалимова, В. Шадрина, А. Якушева, В. Брагина и перешедшего в этот клуб из челябинского «Трактора» В. Евстифеева. Из горьковского «Торпедо» представляют А. Вожаков и В. Конин, из воскресенского «Хими»

— С. Подгорецев. Призван в сборную также хоккеист из клуба первой лиги «Салават Юлаев» защитник И. Гимаев.

Пока хоккеисты будут заниматься общефизической подготовкой — кросс, плавание, штанга, игры. А на льду зрители впервые увидят их в составе клубных команд в начале сентября, когда состоятся игры на Кубок СССР. После этого кандидаты в сборную встретятся заново, и 15 сентября советская команда отправится на международный турнир в Прагу.

Таким будет начало сезона для сборной СССР. Затем все хоккеисты вернутся в свои клубы, выступят в международных турнирах, которые пройдут у нас 20—25 сентября, а 1 октября стартует чемпионат страны.

Л. ЛЕБЕДЕВ.
(«Правда»).

КОЛХОЗНЫЕ ЗДРАВНИЦЫ

Еще один санаторий для земледельцев открылся на ливовском бальнеологическом курорте Бирштонас. Его построило республикансое объединение здравниц для работников сельского хозяйства, кооперации

рующие средства колхозов и республики. На строительство санатории и домов отдыха на курортах Балтийского взморья и других живописных уголках республики за последние годы израсходованы десятки миллионов рублей.

СОВЕТЫ
ВРАЧА

ВАЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ ЗАБОЛЕВАНИЕ

При нынешних широких торговых и культурных связях с государствами юго-восточной Азии и современных средствах передвижения нельзя полностью исключить возможность заноса холеры в нашу страну.

В естественных условиях холерой болеет только человек, который является источником инфекции. Носителями инфекции могут быть люди внешне здоровые, переболевшие холерой в легкой форме, окончательно не излеченные.

Возбудитель холеры — холерные вибрионы, выделяясь из организма больного или носителя обычно с испражнениями или рвотными массами, попадают во внешнюю среду и передаются другим здоровым восприимчивым людям водным, пищевым и контактным путем.

Человек может заразиться холерой и заболеть в любом возрасте и в любое время года. Однако практически наиболее часто и рвотными массами вызы-

вают резкое обезвоживание организма, являющееся основной причиной тяжести состояния. При неблагополучном течении болезни могут появиться судороги мышц и конечностей. Температура тела остается нормальной или понижается.

Для успеха лечения чрезвычайно важна своевременная изоляция больного в стационаре. Современная медицина располагает надежными средствами борьбы с холерой. Всегда проводится курс лечения, даже в тяжелом состоянии, обеспечивает полное выздоровление больного, а своевременная изоляция его позволяет локализовать инфекцию.

При первых признаках жарочно-кишечных заболеваний обращайтесь к врачу, не занимайтесь самолечением.

В. МАКАРОВА,
врач-инфекционист.

Сатирическим пером

«БРАТЬЯ — РАЗБОРНИКИ»

Прочитав этот романтический заголовок, читатель усомнится: «Да полно вам! Неужели в наш космический век еще бывают разбойники?». Увы, к сожалению, бывают. Правда, обмельчали они по сравнению со своими средневековыми предшественниками. Вместо золата и изумрудов, да девушек-красоток они сейчас похищают предметы более прозаические, например, помидоры.

Итак, ближе к делу. Глухой ночью 14 июня осмотрщик-автоматчик пункта технического осмотра станции Артышта-II Анатолий Тихонов хмуро брел по путям. Обычные трудовые будни не радовали его. Душа стремилась к чему-то новому, неизведанному. И вдруг... он обратил внимание на стоящий вагон. Чем он его привлек, сказать трудно. Видно, сыграла свою роль интуиция. Анатолий забрался на крышу вагона и через открытый люк увидел, что вагон загружен первыми дарами юного лета — сочными помидорами.

Сразу скажем, эгоистом Анатолия никак не назовешь: обнаружив «сокровище», он сразу же вспомнил, что в каких-то двухстах метрах от линии живет его старший брат Валерий Тихонов — шофер автобазы треста «Кузбассстрой». И, не теряя времени, Анатолий быстро известил брата. Тот мгновенно оценил ситуацию: игра стоит свеч. И оба уже спешили к заветному вагону. Анатолий уверенно

Красная цена пяти ящикам помидоров немногим более ста рублей. А сколько же стоит рабочая часть и совесть братьев Тихоновых? Думается, что коллектизы ПТО станции Артышта-II и автобазы «Кузбассстрой» скажут свое веское слово по этому поводу.

Н. РЮМИН,
начальник линейно-следственного отделения МВД СССР на ст. Белово, майор милиции.

И. о. редактора А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Кузнецкий металлургический техникум объявляет набор учащихся на 1977—1978 учебный год.

Дневное отделение.

На базе 8 классов средней школы по специальностям: доменное производство, производство стали, прокатное производство, эксплуатация промышленного, железнодорожного транспорта, электрооборудование промышленных предприятий и установок, эксплуатация автоматических устройств в металлургии.

Заявления принимаются с 1 июня по 31 июля.

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

Условия приема общие для всех средних учебных заведений.

Успевающие обеспечиваются стипендией в размере 30 рублей. По специальностям: доменное производство, производство стали, прокатное производство, эксплуатация автоматических устройств в металлургии — в размере 37 рублей.

Отличникам и хорошистам стипендия повышается на 15—20 процентов.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Кемеровское кооперативное профессионально-техническое училище объявляет прием учащихся на 1977—1978 учебный год. Училище готовит для кооперативной торговли: продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, поваров.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17 лет, а на кулинарное отделение не моложе 16 лет, имеющие образование 8—10 классов.

Заявление о приеме подается на имя директора училища с указанием избранной профессии.

К заявлению прилагаются: направление райпотребсоюза или района, документ об образовании в подлиннике (свидетельство о восьмилетнем образовании или аттестат), медицинская справка (форма № 286), свидетельство о рождении, пять фотокарточек размером 3x4, трудовая книжка (для работающих), характеристика из школы или с последнего места работы, справка с места жительства, путевка райкома ВЛКСМ (для комсомольцев). Паспорт предъявляется лично.

Документы следует направлять в училище с направлением райпотребсоюза или сдавая в райпотребсоюз по месту жительства.

Приятные обеспечиваются стипендией в размере 32 рублей и общежитием.

Зачисление производится в порядке конкурсного отбора без вступительных экзаменов.

Срок обучения 1 год, на кулинарном — 2 года.

Время обучения в профтехучилище засчитывается в непрерывный трудовой стаж.

Прием заявлений с 1 июня по 31 августа.

Начало занятий с 1 сентября.

Тираж 7750
Объем — 1 печатный лист
издание газеты «Правда»
ОП 18187

НАШ АДРЕС:
Излек 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондент-организатора местного радио — 2-24-18, корректора — 2-08-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управление издательства,
полиграфии и книжной торговли
областного комитета.